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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 021/2017 
Aos cinco dias do mês de junho de dois mil e dezessete, às 19h00min, reuniram-se nas 
dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: ADÃO BIANCATTI, ADELAR LIMA, GILMAR 
JACOB HEINZ, JAIR FORMAIO, NÉLIO JOSÉ PALUDO, MARCELO ADRIANO ANTUNES, 
PAULO DEOCLIDES CAMERA, PAULO MATIA HEINZ E SIDMAR ONOFRE, que assinam 
em Livro próprio suas presenças para a vigésima primeira Sessão Ordinária do primeiro 
período da 1º Sessão Legislativa da 13ª Legislatura da Câmara Municipal de Enéas 
Marques, Estado do Paraná, sob nº. 021/2017, conforme disposto no Regimento Interno da 
Casa. Havendo número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o Presidente Paulo 
Matia Heinz, declarou aberta a Sessão, cumprimentou os vereadores e demais presentes. 
Prosseguindo a Sessão o Presidente convidou o Vereador Marcelo Adriano Antunes para 
fazer a leitura do texto bíblico seguido do momento da oração. Na sequência colocou em 
discussão a Ata da Sessão Ordinária sob nº. 020/2017, do dia 29 de maio de 2017. Em 
seguida o Presidente solicitou ao Secretário da Mesa à leitura das Correspondências 
recebidas e expedidas. Correspondência Recebida: Correspondência do Presidente do 
Tribunal de Contas do Estado do Paraná, comunicando a emissão do parecer prévio 
proferido pelo TCE nas contas do Poder Executivo do Município de Enéas Marques, 
exercício financeiro de 2015. Correspondência do Ministério da Educação, informando a 
liberação de recursos financeiros ao município de Enéas Marques.  Correspondências 
Expendidas: Oficio nº. 055/2017, ao Executivo Municipal, encaminhando o Autógrafo do 
Projeto de Lei nº. 024/2017. Oficio nº. 056/2017, encaminhando Moção de Pesar a família 
de Tereza Blasius Schlickmann. Oficio nº. 057/2017, encaminhando Moção de Pesar a 
família de Benjamin Heinz. Protocolos na Secretaria: Protocolo nº. 068/2017, referente ao 
Requerimento nº. 035/2017, de autoria dos Vereadores Adão Biancatti, Adelar Lima e 
Gilmar Jacob Heinz, os quais requerem que sejam encaminhadas a Câmara Municipal, pelo 
Executivo Municipal, informações relacionadas ao leilão dos bens móveis, máquinas, 
veículos e equipamentos de propriedade do Município de Enéas Marques/PR, realizado no 
dia 19 de maio de 2017. Despacho da Presidência: O Requerimento 035/2017, foi 
encaminhado à ordem do dia da presente Sessão para turno único de discussão e 
deliberação. Não havendo nenhum Vereador inscrito no Grande Expediente passou-se a 
Ordem do dia: Iniciou a ordem do dia com a presença de todos os Vereadores com 
assento na Casa. Foi aprovado em segundo turno de discussão e deliberação por seis 
votos favoráveis e três contrários o Projeto de Lei 023/2017, o qual autoriza à Concessão 
de Direito Real de Uso de imóvel do patrimônio do Município de Enéas Marques, 
Localizado no Distrito de Vista Alegre. Usaram da palavra na discussão deste Projeto os 
Vereadores Adão Biancatti, Gilmar Jacob Heinz e Paulo Matia Heinz. O Projeto de Lei 
023/2017 recebeu votos contrários a sua aprovação dos Vereadores Adelar Lima, Adão 
Biancatti e Gilmar Jacob Heinz. Foi aprovado em turno único de discussão e deliberação 
por unanimidade de votos o Requerimento nº. 035/2017, de autoria dos Vereadores Adão 
Biancatti, Adelar Lima e Gilmar Jacob Heinz, os quais requerem que sejam encaminhadas 
a Câmara Municipal, pelo Executivo Municipal, informações relacionadas ao leilão dos bens 
móveis, máquinas, veículos e equipamentos de propriedade do Município de Enéas 
Marques/PR, realizado no dia 19 de maio de 2017. Usaram da palavra na discussão deste 
Requerimento os Vereadores Adão Biancatti, Adelar Lima, Adão Biancatti e Paulo Matia 
Heinz. O Projeto contou com o parecer favorável do Assessor Jurídico do Poder Legislativo, 
bem como das Comissões Permanentes da Casa. Encerrou-se a ordem do dia com a 
presença de todos os Vereadores com assento na Casa. Não havendo nenhum popular 
inscrito na Tribuna Livre passou-se as Explicações pessoais dos Vereadores: Inscritos 
os Vereadores Marcelo Adriano Antunes, Sidmar Onofre, Adelar Lima, Adão Biancatti, Jair 
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Formaio, Gilmar Jacob Heinz, Nélio Paludo e Paulo Matia Heinz. O Vereador Marcelo pediu 
Moção de Pesar a família de Setembrino Batalha, falecido na ultima semana. Solicitou 
melhorias na iluminação pública da comunidade de Alto Bela Vista. Comentou sobre a 
preocupação de algumas pessoas sobre o espaço do cemitério municipal e a necessidade 
do município adquirir novo terreno. O Vereador Sidmar comentou sobre o problema que 
vem acontecendo com a queda de energia elétrica na comunidade de Arroio Empossado. 
Segundo ele, sempre que chove e dá temporais os produtores ficam sem energia, 
ocasionando transtornos aos proprietários de aviários e também os que trabalham com 
produção leitera. Recomendou que a Câmara fizesse documento a Copel, solicitando a 
solução deste problema. O Vereador Adelar Lima comentou sobre a falta de acesso as 
publicações do Município, uma vez que as mesmas são publicadas no jornal de Londrina. O 
Vereador Adão deixou moção de pesar a família de Setembrino Batalha. Comentou sobre a 
necessidade de aquisição de novo terreno para construção do Cemitério Municipal. Falou 
de sua preocupação com as péssimas condições de trafego das estradas onde passa o 
transporte escolar. O Vereador Jair Formaio comentou sobre a finalização da construção do 
Ginásio do Pinhalzinho. Segundo ele, com as fortes chuvas a terra esta desmoronando e 
entrando nas casas próximas, ocasionando grandes transtornos às famílias. Solicitou 
informações sobre a finalização desta obra. O Vereador Gilmar agradeceu a presença de 
todos na festa junina da Escola Criança Feliz no ultimo sábado. O Vereador Adão lembrou 
da aprovação de um projeto liberando recursos para finalização da obra do Ginásio de 
Pinhalzinho, com a construção de muros. O Vereador Nélio convidou todos para participar 
da festa da Comunidade de Bela União no próximo domingo. Pediu para o Executivo 
providenciar a construção de uma boca de lobo (bueiro) próximo a Panificadora de Lirio 
Chicoski. Comentou sobre o problema que ocorreu na casa do Celso Batista, onde a forte 
chuva ocasionou uma enxurrada que levou grande volume de terras para dentro da 
garagem de sua casa. Pediu que fosse feito com urgência a construção de bueiro próximo 
à torre, evitando assim novas enxurradas. O Vereador Jair convidou todos para festa junina 
no próximo sábado na Escola da comunidade de Pinhalzinho. O Presidente Paulo Heinz, 
deixou Moção de Pesar a família de Setembrino Batalha. Sobre o problema com a 
iluminação publica da comunidade de Alto Bela Vista, disse que iria repassar ao Executivo 
Municipal para que o mesmo tomasse providencias. Comentou sobre a necessidade de 
novo terreno para o cemitério municipal. Ressaltou a necessidade de resolver o problema 
com a falta de energia elétrica na comunidade de Arroio Empossado. Sobre as publicações 
oficiais do município que estão sendo publicada no jornal de Londrina, disse que o 
advogado do município esta tentando cancelar a licitação. Enfatizou a necessidade de 
melhorias nas estradas onde passa o transporte escolar. Comentou sobre a finalização da 
obra de construção do ginásio da comunidade de Pinhalzinho. Parabenizou os 
organizadores da festa junina da Escola Criança Feliz. Nada mais a ser tratado o 
Presidente agradeceu ao Secretário da Mesa, os Vereadores, e convocou os Vereadores 
para a 22ª Sessão Ordinária do primeiro período da 1ª Sessão Legislativa da 13ª 
Legislatura às 19h00min do dia 12 de junho de 2017. Solicitou a lavratura da ata e sob a 
proteção de Deus declarou encerrada a vigésima primeira Sessão Ordinária do primeiro 
período da 1ª Sessão Legislativa da 13º Legislatura da Câmara Municipal de Enéas 
Marques, em 05 de junho de 2017, às 19h55min. Finalizou-se a presente Sessão com a 
presença de todos os Vereadores com assento na Casa. Comentários, apartes, 
intervenções e justificativas de votos, encontram-se gravados na sua devida integra, em 
gravação de áudio em HD parte integrante desta Ata, nos arquivos da Câmara Municipal. 
  
Vereador Paulo Matia Heinz                                Vereador Sidmar Onofre  
PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                                             PRIMEIRO SECRETÁRIO  


